

國家扶貧賑災 港人從不缺位

出席脫貧紀實展覽開幕禮 林鄭靚把握「十四五」機遇



■林鄭月娥 ■姜在忠

由香港大公文匯傳媒集團主辦的「決勝之路——港澳同胞參與國家脫貧攻堅全面建成小康社會紀實」展覽開幕典禮昨日下午3時在香港會議展覽中心舉行。香港中聯辦副主任盧新寧，全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠分別致辭。林鄭月娥致辭指，在國家賑災扶貧的工作上，港人從不缺位，一直在國家的公益事業擔當重要的角色。她強調，要持續實現脫貧的目標，要不斷提升人民的生活水平，始終要聚焦發展；香港要把握「十四五」的機遇，更好地融入國家發展大局。



■展覽開幕典禮昨日在香港會議展覽中心舉行。

世界各國，中央政府即使面對挑戰，但脫貧的目標和決心毫不動搖。

她表示，香港一直與國家緊密相連，積極參與國家的現代化建設，是國家發展的「貢獻者」，也是「受惠者」。在國家賑災扶貧的工作上，港人從不缺位，一直在國家的公益事業擔當重要的角色，按着不同的地區、不同群體的需要，提供捐款、贈醫施藥、助學培訓等。此次展覽展示了不少香港各界參與國家脫貧攻堅戰的故事，記錄香港同胞如何為國家獻出力量和經驗，相信香港市民參觀後都會對國家的成就和香港的貢獻感到自豪。

姜在忠：愛國者是港主流中堅力量

林鄭月娥強調，今年是國家第十四個五年規劃的開局之年，香港直接受惠於「十四五」規劃，會以「國家所需、香港所長」的精神，以粵港澳大灣區為切入點，把握「十四五」的機遇，更好的融入國家發展大局。

姜在忠致辭時代表主辦方香港大公

文匯傳媒集團，對各位光臨表示衷心的感謝。他表示，今年2月25日，習近平總書記在全國脫貧攻堅總結表彰大會上莊嚴宣告，國家脫貧攻堅戰取得了全面勝利。這是在習近平總書記帶領下，國家取得的青史流芳、光耀全球的豐功偉績。值此重要歷史節點，大公文匯傳媒集團精心組織了此次展覽，充分展示中共十八大以來，中國在決勝脫貧攻堅、全面建成小康社會方面的艱辛努力和豐碩成果，頌揚港澳同胞投入國家扶貧工程、助力內地同胞擺脫貧困的德行善舉。這些鮮活的故事，充分說明了愛國者始終是香港社會的主流和中堅力量。這次展覽為香港各界、尤其是青年一代，提供了一個認識祖國、了解國情的機會。

姜在忠強調，剛剛閉幕的十三屆全國人大四次會議，高票通過了關於完善香港特區選舉制度的決定，將「愛國者治港」法律化、制度化，這是對「一國兩制」實踐的豐富與發展，具有重要的里程碑意義。

盧新寧指中國脫貧事業彰顯人權



■盧新寧致辭指展覽為港提供有益的啟迪。

中聯辦副主任盧新寧昨日在展覽開幕禮上致辭。她表示，中國脫貧攻堅勝利的消息，為艱難中前行的世界帶來新的希望。中國的脫貧事業，可以說是全世界最大的人權工程，最成功的人權實踐。我們通過這個展覽，一起重溫港澳同胞參與國家扶貧大業的愛心和貢獻，可謂恰逢其時、極有意義。

盧新寧說，總結脫貧攻堅成就時，國家主席習近平有幾句特別動情的話：「脫貧攻堅的陽光照耀到了每一個角落，無數人的命運因此而改變，無數人的夢想因此而實現，無數人的幸福因此而成就」。相信這次圖片展中，大家會看到這樣一幅時代畫卷，同時也看到「中國故事」的生動書寫。

港有心有情 展覽感人有共鳴

一是看到「人民情懷」的初心。消除人民的貧困，剷除社會的不公，實現人的自由全面發展。這是共產黨人的初心，也是中國共產黨人扶貧攻堅的最終價值追求。二是看到「眾志成城」的精神。三是看到「脈脈相連」的深情。多少年來，無數香港愛心人士，通過興辦企業、發展產業、捐資助學等各種形式，積極參與國家減貧事業。在這個話題上，香港社會可謂有心、有情，也有感。大文集團精心策劃的這次展覽中，感人的故事很多，相信大家會有共鳴。

盧新寧表示，展覽可以為香港再出發提供有益的啟迪。貧困是全球性問題，香港也不例外，且更有其艱巨性，香港5個人中就有一個貧困人口，它同樣需要政府、社會，以及所有關心香港發展的人，以「人民情懷」迎難而上，以「同心之力」攻堅克難。期盼香港各界在林鄭特首和特區政府帶領下抓住歷史契機，推動社會走出政治爭拗，在助力國家民族發展的同時，破解經濟民生深層次問題。

逾150位社會知名人士出席了開幕典禮。典禮上，全場賓主面向國旗，齊唱國歌。林鄭月娥致辭時表示，國家主席習近平上月在全國脫貧攻堅總結表彰大會上宣告，國家脫貧攻堅戰取得了全面勝利，現行標準下9,899萬農村貧困人口全部脫貧，832個貧困縣全部摘帽，12.8萬個貧困村全部出列。這項成就得來不易，尤其是去年新冠疫情嚴重打擊

灣區就業博覽 港青爭3萬元「筍工」

獲廣東省政府及香港特區政府資助的「大灣區青年就業計劃」，昨日起一連兩日於旺角麥花臣場館和網上同時舉行招聘博覽，提供逾800個職位。其中，實體招聘會設20個攤位，提供金融、教育、物流及資訊科技等行業職位，更不乏大企業包括中國銀行、中華煤氣等34間機構。實體招聘會全日吸引328名港青到場，爭取高達3萬港元的「筍工」。

不少求職者表示，對灣區就業前景充滿信心，也有應徵者表示，香港經濟接連受暴力及新冠疫情拖累，短中期內的發展前景較灣區遜色，故希望北上闖一番事業。梁先生（圓圖）2019年於金融專業學系畢業，過去曾就讀內地一所大學，對內地文化生活亦都抱有相當好感。除文化吸引，梁先



生亦看好大灣區發展，相信長遠內地的發展空間和機會更多。種種原因吸引已在香港金融業就職一年半、目前還收到另一間公司跳槽邀請的他，銳意到大灣區尋覓發展機遇，「如果今次應聘成功，一定會選擇北上。」

周先生也是2019年畢業生，他是土生土長港人，在香港讀市場學。談起就業，周先生大吐苦水說：「香港近兩年因為暴力衝擊及疫情，經濟環境很差，畢業生搵工亦較往年難，要逆轉趨勢都需要時間，至少中短期睇，在大灣區發展一定比香港好。」

僱主眼中具備國際視野

本報訪問多名參與「大灣區青年就業計劃」的僱主，他們眼中的港青具備廣闊國際視野，亦不乏金融、科技等高端



■香港青年到場了解招聘詳情。

中新社

人才。

MindSense是其中一間本港科技初創企業，公司創始人鄧傑表示，香港多間大學都處於世界頂尖水平，在科研領域頗具實力，畢業生水準亦高。該公司將在廣州有分部，希望港青獲聘後能融入內地團隊。